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Найбільш чітке визначення професіоналізації дає Енциклопедія 

державного управління – «процес планування необхідних знань, умінь і 

навичок; адаптація до професійного середовища». Професіоналізація 

державного службовця розглядається у широкому значенні, що має 

декілька аспектів, а саме: становлення професійної самосвідомості 

посадовця (особистісно-психологічний аспект окреслений у понятті 

«професійний розвиток»); формування професійних знань, умінь, 

становлення державного службовця як професіонала (соціальний 

аспект – «професійна соціалізація») [1, с. 368]. 

Безумовним є переконання,  що  професіоналізація прямо 

пов’язана із професійною діяльністю публічного службовця і 

ґрунтується на наявному ресурсі сучасних спеціальних знань, 

професійному навчанні, здатності до  інновацій, комунікативній 

компетентності, аналітичних здібностях тощо [2]. С. Серьогін і 

Н. Гончарук пропонують розглядати професіоналізацію публічних 

службовців як поєднання трьох складників: 1) розвиток професії; 

2) розвиток публічного службовця як фахівця і професіонала; 

3) розвиток публічних службовців як специфічної соціально-

професійної групи [3, с. 138]. 

Суб’єктами професіоналізації публічної служби є ті інституції, які 

надають необхідні знання та сприяють формуванню професійних 
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навичок управлінців. Ключовим агентом професіоналізації є 

Національне агентство України з питань державної служби (далі – 

НАДС), заклади вищої освіти, які здійснюють підготовку кадрів та 

підвищення кваліфікації. Об’єкти професіоналізації публічної служби – 

знання, вміння та навички, здобуття яких є необхідною умовою для 

становлення високого рівня фаховості управлінців через формування 

професійних компетенцій [4]. Формами реалізації професіоналізації, 

закріпленими НАДС як види професійного навчання, є підготовка за 

магістерськими програмами; підвищення кваліфікації; стажування; 

самоосвіта. Також, процес професіоналізації окремого фахівця постає 

як постійне самовдосконалення, робота над собою, синергізм людини 

та соціуму. В цьому аспекті професіоналізація пов’язана з 

культивуванням образів культурної і соціальної реальності, нових сенсів 

та значень [4]. Велика увага приділяється особі публічного службовця, 

рівню його знань, умінь та навичок, компетенцій. Тому подальші 

напрями удосконалення політики з управління персоналом мають бути 

особисто-орієнтованими, ґрунтуватися на моделі індивідуального 

підходу до особистості та теорії лідерства [5]. 
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